



老人一再轻生，医学生两度涉险相救

21岁湘西小伙获天天正能量特别奖，“想过搭上性命，再来一次还是会救”

“就算自己搭上性命，也不忍心眼睁睁看着一个人说没就没了。”说这句话的小伙名叫印白杨，今年21岁，湖南中医药高等专科学校大三学生。9月19日，回老家过中秋的印白杨在河里钓鱼，突遇老人轻生。小伙两度入水救人，由于施救及时，老人顺利脱险。

9月22日，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量授予大学生印白杨天天正能量特别奖，及5000元奖金。



湘西伢子飞奔跳水 救起轻生老太太

印白杨是湖南中医药高等专科学校一名大三学生，目前正在老家湘西土家族苗族自治州泸溪县一家医药销售公司实习，今年中秋假期，他回到乡下陪伴父母。

9月19日中午12点多，为了满足母亲想吃鱼的要求，印白杨和弟弟赶到离家10余公里远的筲箕湾溪里钓鱼。突然看到河对岸离弟弟所在位置不远处，一名老太太放下拐杖往水里走。见状，他赶忙喊话询问弟弟，得到回复说是老人准备到水里洗澡。

“虽然说是小溪，但下面有拦河坝，河水最深的地方有2米多深。”感觉不对劲的印白杨多看了两眼，立马吓出一身冷汗，“这哪是洗澡啊，老人这是想轻生！”

反应过来的印白杨丢下鱼竿，快速跑到河对岸去救人。“跑了10多米，水已经漫过老人家腰部，当时她人往后仰，还在往深水区扒。”印白杨连裤子都没来得及脱，赶紧跳进水里，在水里游了五六米后，费尽全力把老人拉到岸边。万幸，老人家只是呛了一点水，并无大碍。

获救老人欲再次轻生 他再次下水救人

老太太被救后，原本在不远处马路上整理物品的老伴闻讯赶来，急得直哭。学制药的印白杨有些医学基础，扶着老太观察了一段时间，确认没有大碍，才拉着弟弟准备离开。

让印白杨没想到的是，自己还没走多远，就听到了身后大爷焦急的呼喊声，原

来老太太缓过劲后，爬起身又往河里冲。印白杨箭步往前追，再次下水把人拖了上来。这一次他喊上弟弟和旁边村民，一起把老太太送到远离河岸的安全地带。

老太太始终一言不发，印白杨实在不放心，陪老大爷一直守在一旁。

交谈中印白杨得知，老太太因为身患重病，不堪病痛折磨，也不愿给家人增添负担，才有了轻生念头。半小时后，邻村来人把老太接走，印白杨才带着弟弟离开。

“想过搭上性命，再来一次还是会去救”

得知自己获得了“天天正能量特别奖”，印白杨大方地表示，“没想到会引起这么大的关注，感谢三湘都市报和天天正能量对我的鼓励，奖金刚好可以用来交房租。”

印白杨告诉记者，自己家此前是建档立卡户，经济比较拮据。家中有4兄妹，他排行老大，父亲在镇上做零工，为了兄妹4人读书，母亲带着他们租住在县城，“这笔奖金，可以帮妈妈分担点压力。”

“我懂水性，就算自己搭上性命，也不忍心眼睁睁看着一个人说没就没了。”印白杨表示，作为医学生，更理解生命的珍贵，也希望老奶奶平平安安，健健康康。

“救人那是应该的，再来一次还是会去救。”事后，印白杨将事件经过发布在朋友圈，配文：“有老白的地方，美好就会如期而至。”

印白杨的辅导员刘曦看到这则消息后，立马联系他，表示关心。刘曦说，印白杨在校期间就为人正直、热心肠，“知道他救人的事后，老师同学们都为他骄傲！”

■记者 杨洁规

通讯员 胡珂 视频剪辑 杨洁规

老人两次下水轻生，小伙两度搭救。胆大心细，只因多看了两眼，他从急流里救回一条性命。

老人执意求死，小伙去而复返，拼尽全力再度搭救。

同一片水域，他奋不



印白杨生活照。

受访者 供图

背着孙子画国画，“斜杠农妇”月赚两千元 务农半生握起画笔，她要“让大家看见农民奶奶也有画家梦”

本报9月22日讯 上午扛着锄头下地干农活，下午拿起毛笔画国画，晚上还能陪着孙子享受天伦之乐。这充实又有些特别的生活，属于湖南浏阳新河村48岁村民黄英初。

半辈子务农的她，因为国画的出现有了人生第一个爱好。现如今，她不仅成为了村内远近闻名的“农民画家”，还能靠画画赚钱。黄英初说，“希望未来可以在创作上有所创新，让大家看见农村奶奶也有画家梦。”

遇见国画 半生务农的她有了爱好

“说起来还有些不好意思，干了大半辈子农活儿的手，现在也可以拿起画笔了。我真的觉得很有缘分。”2017年，一次偶然的机会，黄英初知道村内来了一名国画老师，可以免费教大家画画。半辈子也没什么爱好的她，在村内姐妹们的鼓励下报了名，第一次拿起了画笔。

观察、描摹、勾线……初学的黄英初感觉自己要比别人更难一些。一遍画不好就来第二遍，二遍还不行就反复再来，黄英初在画桌前一坐就是8个多小时。

与她一同报名的姐妹们多数在新鲜劲过后选择了放弃，但她却琢磨出了其中的乐趣。

画笔与宣纸的碰撞、色彩

与线条的结合……这一切新奇而美好都令她着迷。练习两个月，黄英初终于完整地画出了首幅作品。看着眼前的画作，她愈加坚定了自己一直坚持学习的决心。

想要创新 人生应该有新挑战

5年过去了，如今黄英初正式加入了村里的画室，可以每天系统学习的同时也可以靠着自己的作品挣钱。黄英初告诉记者，一天下来她最多可以画10幅，一个月也多出2000元左右的收入。

“家里人非常支持我的爱好，在兼顾家庭的同时，也可以尽情地追逐自己的梦想，我觉得生活非常的充实有趣。”一年前，黄英初的孙子出生，作为奶奶的她为了兼顾家庭和工作，时常会把小孙子背在背上，用布带固定好后带到画室。尽管小孙子现在才1岁出头，看着奶奶的绘画作品，总是会咿呀的欢呼着拍手。

“我最喜欢画的还是山水画。”接触绘画已有5年的黄英初也有了新的学习目标，未来她希望自己可以在绘画上有所创新，能够画出有自我特色的作品。

■记者 田甜 视频 刘品贝



黄英初背着孙子画国画。记者 刘品贝 摄



“梯位”工程 解决上下楼为难事

本报9月22日讯 “自从加装电梯后，上楼只需十几秒，比爬楼梯强多了，给政府和社区点个赞！”今日，家住长沙市天心区赤岭路街道白沙花园小区的黄玉华表示，随着年龄增长，上下楼成了为难事。现在楼栋加装了电梯，烦恼事迎刃而解。

白沙花园小区建于1999年，是集政府拆迁安置房、经济适用房和商品房于一体的住宅小区，小区共有20栋，48个单元，只有9个单元有电梯，其余楼栋都是步梯房。随着人口老龄化加剧，每天上个楼都成了业主们的烦心事。

为方便居民生活，白沙花园社区党委以居民的需求为工作中心，把加装电梯工作作为为民办实事的重要举措，积极在辖区老旧小区推进加装电梯工作。目前，白沙花园小区小高层已加装完成了三部电梯，三部正在进行，另有两部“三无”电梯完成了更新。

长沙市天心区赤岭路街道白沙花园社区党委书记袁敏表示，社区将加大宣传力度，通过召开电梯沟通协调会，邀请加装好的单元代表与其他代表沟通，“开小课”等多种沟通方式解决邻里分歧，共促“邻里情”，让“梯位”工程顺利开展。

■记者 杨昱 视频 杨昱



扫码
看
视频

颁奖词

老人两次下水轻生，小伙两度搭救。胆大心细，只因多看了两眼，他从急流里救回一条性命。

老人执意求死，小伙去而复返，拼尽全力再度搭救。

同一片水域，他奋不

顾身了两次，这是医者仁心最好的诠释。

他拯救着生命，也给老人传递着生命的热度、唤醒着求生的意志。

救人又救心，愿他学成之后能救扶更多生命，也希望心有大爱的他能永远平安。